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	“Miftahudin (201.371.050). Implementasi Pendidikan Karakter Nabawiyah di SDIT Cahaya Ilmu Sanggau Kalimantan Barat Tahun Ajaran 2023–2024. Skripsi. Yogyakarta: Program Studi Pendidikan Agama Islam, Sekolah Tinggi Ilmu Tarbiyah Madani Yogyakarta, 2025.”
	Penelitian ini bertujuan untuk mendeskripsikan bagaimana implementasi pendidikan karakter Nabawiyah diterapkan di SDIT Cahaya Ilmu Sanggau, serta mengetahui faktor pendukung dan penghambat dalam pelaksanaannya. Karakter Nabawiyah yang diteladani antara lain: tawadhu’, jujur, toleransi, disiplin, kerja keras, kreatif, mandiri, amanah, rasa ingin tahu, menghargai prestasi, bersahabat, cinta damai, dan tanggung jawab.
	Penelitian ini menggunakan pendekatan kualitatif dengan metode deskriptif. Teknik pengumpulan data dilakukan melalui wawancara semi-terstruktur, observasi, dan dokumentasi. Narasumber terdiri dari kepala sekolah, guru, dan siswa. Teknik analisis data melalui reduksi data, penyajian data, dan penarikan kesimpulan. Hasil penelitian menunjukkan bahwa pendidikan karakter Nabawiyah diterapkan melalui integrasi nilai-nilai karakter dalam kegiatan belajar mengajar, pembiasaan harian, serta keteladanan guru. Faktor pendukungnya adalah lingkungan sekolah yang kondusif dan keterlibatan guru yang aktif. Adapun faktor penghambatnya adalah kurangnya komunikasi dengan orang tua serta keterbatasan sumber daya guru.
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